

邵阳日报

2023年8月12日 癸卯年六月廿六 星期六 第13134期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

谢建辉率队到洞口县开展下访接访活动 零距离听民声 面对面解民忧

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 8月10日,市人大常委会党组成员谢建辉率队到洞口县开展下访接访活动。她强调,要深入学习践行“浦江经验”,切实回应群众关切,推动信访工作持续向好,营造平安和谐的社会环境。

在洞口县人民检察院会议室,谢建辉与来访群众面对面交流,耐心听取群众反映的关于办理产权证、医保报销、拖欠民工工资、安装电排引水等问题,详细了解信访事项原因、问题症结,并协调相关部门负责人现场研究解决办法,对群众提出的问题一一给予答复。

谢建辉指出,要聚焦群众反映的突出问题,立足于要解决的目标,坚持问题导向原则和实事求是原则,落实主体责任,按照时间节点妥善解决群众合理合法诉求,确保件件有着落、事事有回音。

谢建辉强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真学习领会“浦江经验”的丰富内涵、实践要求,带着感情、带着责任,千方百计为群众排忧解难,全力做好信访工作;要深入践行以人民为中心的发展思想,听民声、解民忧、办实事、求实效,始终把群众来信当家书、把来访群众当家人、把群众事情当家事,依法依规维护群众合法权益;要突出问题导向,举一反三、以点带面,进一步完善工作机制,强化源头治理,从源头上预防和解决各类矛盾纠纷,推动信访工作持续向好;要深入基层、深入群众,主动下访接访群众,对群众普遍关切的问题及时作答、及时解决,用心用情把“送上门的群众工作”做好做实,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

省人大常委会机关党组成员、省纪委监委驻省人大机关纪检监察组组长梁志强,市人大常委会信访办主任李向军;市人大常委会党组书记、主任周迎春,党组副书记、副主任唐渊参加。

严华在绥宁县调研乡村振兴工作

不断提升乡村全面振兴效力效能

邵阳日报讯 (记者 杨立军 通讯员 贺智鹏) 8月9日至10日,市委书记严华结合“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,到绥宁县调研乡村振兴工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,始终把乡村振兴作为新时代“三农”工作的总抓手,扎实推进产业发展、乡村建设、基层治理等重点工作,不断提升乡村全面振兴效力效能,推动巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效。

严华首先来到东山侗族乡东山村,详细了解特色产业、民族团结进步、人居环境整治等工作情况,要求把乡村振兴与民族团结进步、基层治理等工作结合起来,打造民族团结进步的标杆、特色产业发展的样板、乡村文明建设的典范。在乐安铺苗族侗族乡大团村,严华走村入户,详细询问“两不愁三保障”、安全饮水、结对帮

扶落实等情况,要求压实帮扶责任、用好各项政策,解决好群众劳动就业、产业发展、生活保障等方面问题,确保监测帮扶工作精准高效。在唐家坊镇赖梅村、李熙桥镇石阶田村,严华走进罗汉果种植基地等处,实地了解产业联农带农、村集体经济及乡村建设情况,要求扎实做好“土特产”文章,积极培育本土农业龙头企业,健全完善联农带农机制,让老百姓在家门口实现就业增收。

严华强调,要强化防返贫动态监测帮扶,全面推行“三网三员三色”机制,优化识别程序、缩短认定时间、锁定监测对象,确保“应纳尽纳、应帮尽帮”,切实守住不发生规模性返贫底线。要因因地制宜发展优势特色产业,把乡村资源优势、生态优势、文化优势转化为产品优势、产业优势,推动乡村产业全链条

升级,促进产业增效、产品增值、农民增收。要统筹乡村规划和建设,学习借鉴浙江的“千万工程”经验做法,合理统筹布局农村生产、生活、生态空间,既尊重传统、体现特色,又完善功能、补齐短板,加快建设宜居宜业和美乡村。要坚持党建引领乡村振兴,健全完善县乡村三级治理体系,大力推广应用积分制、清单制、数字化等经验做法,增强群众内生发展动力,努力把乡村治理抓出成效。要大力开展调查研究,结合主题教育和“走基层、找问题、想办法、促发展”活动,围绕反馈问题整改、乡村振兴战略“七大专项行动”、农村厕所革命、乡村建设和治理等工作开展调研,找到破解工作难题的办法和路径,推动乡村全面振兴取得新的更大成效。

走基层 找问题 想办法 促发展

全市累计完成农村公路安全生命防护工程715公里

建设进度居全省第一

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 周利) 农村公路安全生命防护设施,保障群众日常出行安全。今年,我市全力推进农村公路安全生命防护工程建设,并取得积极成效。截至7月底,全市累计完成农村公路安全生命防护工程715公里,完成投资1.6亿元,占全年计划任务的83.6%,占重点民生实事考核任务的97.5%,居全省第一。

年初,省交通运输厅下达我市农村公路安全生命防护工程计划,共计884公里,其中重点民生实事考核里程758公里。

针对全市农村公路安全生命防护工程面积广、工程量大、技术难度高的情况,各县市区去年10月就启动了前期工作,聘请有资质的设计

单位开展设计,为后续财评、公开招投标、工程建设预留了充分的时间。

质量是决定工程成败的关键。各县市区严控建设材料技术指标源头,在波形护栏和立柱运抵施工场地之前,由专业技术人员对其各项技术指标进行严格的现场检测,杜绝不合格材料进入施工现场。

为确保安全生命防护工程的进度和质量,市农村公路处以考核为抓手,采取目标任务细化到每个月和季度的方法,一月一督查、一月一通报,保证工作推得动、展得开。按照省交通运输厅对农村公路验收的方式,我市采用卫星定位手段,项目完成一部分即查验一部分,对全市安全生命防护工程做到100%全覆盖实地查验。

干部要有铁肩膀

涂洪长

“心中有责,手里有活,脸上有光。”记者近日在农村基层采访时,碰到一起农民自建房屋占用农田的事件,县里带队的一位干部坚持原则、顶住压力,依法依规拆除了违建房屋,同时走村入户,耐心细致做通群众思想工作。说起整治农村违建等“老大难”问题,这位干部有感而发,说出了这句让人深思的干事心得。

志不求易者成,事不避难者进。全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育以来,广大党员干部积极践行“重实践”要求,鼓足干事创业的精气神,以学促干,攻坚克难,有力推动了事业发展。“为官避事平生耻”,就像那位基层干部所说,越是错综复杂的局面,越是急难险重的任务,广大党员特别是各级领导干部,越要以身作则、以上率下,在履职尽责、苦干实干中锤炼共产党员的政治本色,在发现问题、直面问题、解决问题中赢得百姓口碑。

干部干部,“干”字当头。练就敢于担当、实干尽责的铁肩膀,是党员干部的基本功。“光说不练假把式”“软肩膀扛不起

硬担子”,检验一个地方主题教育的成效和成色,要看各级党员干部干事创业的实绩实效。是辛勤耕耘还是靠天吃饭,是站着说话还是起而行之,是动真碰硬还是虚与委蛇,决定了事业成败,也影响着政治生态。党风决定政风,带动社风,要大力倡导恪尽职守、担当作为,迎难而上、敢于斗争的状态和作风,严肃整治拈轻怕重、躺平甩锅、敷衍塞责、得过且过等消极现象。

“刀在石上磨,人在事上练。”从“国之大事”到“民之关切”,不管是办大事还是干小事,都离不开担当作为的自觉和干劲。到群众中间去,到基层一线去,到条件艰苦、矛盾多发的地方去,更容易找到办法、增长才干。习惯在办公室看材料,坐等上级指示办事,遇到“疑难杂症”绕道走,不善于和群众打交道,稍遇挫折就打退堂鼓……凡此种种,无论是能力不足不善为、动力不足不想为,还是担当不足不敢为,都应当改进提升。大事难事看担当,只有以造福百姓为荣,以解决难题为乐,才能创造不负时代、不负人民的新业绩。



8月7日,绥宁县长铺子苗族侗族乡枫香村村民在采摘猕猴桃。近年来,绥宁农商银行充分发挥小额信贷的“造血”功能,帮助农村种植专业合作社、种植户解决扩大生产需要的资金,助力农村种植产业规模化发展,当地现有2700余户农户通过小额信贷资金发展种植生产创收致富。

滕治中 刘子群 摄影报道

我市市域社会治理现代化试点建设系列报道之六

一套模式:释放基层治理新动能

——我市“片警+辅警+治保会”模式服务农村社会治理纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 周妮娜 曾文妍

“目标:全村各院落;方式:分组巡逻!大家出发!”8月10日,大祥区城南街道台上村村部,随着该村党总支支部书记一声令下,该村“片警+辅警+治保会”9名同志立即骑上摩托车,分成3组,对该村各院落进行巡查。

2022年以来,台上村在全市探索推行由村“两委”领导下的“片警+辅警+治保会”基层治理新模式,打造“一村一辅警”升级版。2020年7月,我市在全国首创推行“一村一辅警”农村警务机制,入选“全国法治政府建设单项示范创建项目”,在全国推广。

2022年以来,我市不断探索创新,努力提质增效,着力打造“一村一辅警”升级版,推行由村“两委”统一领导的“片警+辅警+治保会”基层治理新模式,构建共建共治共享的社会治理新格局。

“片警+辅警+治保会”强在顶层设计,体现为“三齐”:一是组织齐全。

“片警+辅警+治保会”工作队伍一般为5至8人。二是力量齐备。公安派出所片警负责组织对治保会成员的岗前培训并加强日常指导和年度考核;治保会办公服务场地设在驻村辅警工作站,配备必要的服务设施,统一服装。三是工作齐心。全市选派吸纳村“法律明白人”、退役军人、网格员等担任治安保卫委员会委员,齐心协力围绕平安目标开展工作。

为优化运行机制,充分激发自治新动能,我市在事前建立岗前培训、日常指导、片区联动机制;事中建立工作报告机制;事后建立考核机制,每年由乡镇(街道)对片警、辅警、治保会工作情况考核,根据考核情况进行奖惩。

目前,我市3159个行政村全部建立“片警+辅警+治保会”工作机制,推行治保会、一村一辅警工作站、调解室合署办公模式。其中,治保会统筹协调农村基层社会组织,指导和发动社会组织积极开展自治

活动,形成了片区民警、驻村辅警、治保会既分工明确又深度融合的基层治理新格局,释放了基层治理新动能。

如邵东市已形成以“片警+辅警+治保会”为依托的专群结合、群防群治工作机制,定期通报各村社会治理情况,组织群众开展巡逻防范、邻里守望。去年以来,邵东市共组建义务巡逻队600余个,组织片警、辅警、治保会志愿者4000余人参与巡逻,参与疏导交通上万人次。

市委政法委相关负责人说,“片警+辅警+治保会”设在群众身边、服务到群众家里,吃住在村里,扎根在基层,成为守在老百姓身边的“警察”和全天候的“服务员”。如此,实现警务服务关口前移,擦亮了基层平安建设的底色,是推进市域社会治理现代化的有益探索。

推进市域社会治理现代化